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10. Modlíkov
LurdyRoku 1893 zde byly nalezeny prehistorické popelnice, v nichž byl popel 

promísený se zemí a kůstkami. Pocházely pravděpodobně z posledních 
let doby bronzové nebo z doby železné.

U stodoly čp. 9 byl odkryt zasypaný kanál se ztrouchnivělými zbytky starého 
vodovodu a rozbitými kachly z kamen. Na jednom úlomku byl zřetelný obraz 
Adama a Evy s hadem, obtočeným kolem stromu. Z těchto nálezů se usuzuje, 
že zde ve 13. nebo 14. století stávalo panské sídlo.

První písemná zmínka o Modlíkově je z roku 1394.  
Jeho prvním doloženým majitelem byl na počátku 15. století  
Mikuláš Luknas z Měšetic u Sedlce. Za husitských válek ves 
zcela zpustla.

V 18. století bylo v Modlíkově 11 čísel popisných: 
šest svobodnických statků, dvě chalupy 
(pastouška a „židovna“) a tři mlýny.

Mlýny na Smutné
Poblíž Modlíkova se na říčce Smutné nacházejí tři bývalé mlýny: 

Mlýn Vozdrakov je matrikami doložen v polovině 17. století. 

Při Hromadovském mlýně bývala v 16. století krčma. Od poloviny 19. století  
zde stávala i vodní pila. Dnes na jeho místě stojí rodinný dům.

Micáskov postavil v roce 1620 Petr Mýčasek. Od roku 1822 až dodnes je ve 
vlastnictví rodiny Dvořákovy. Od roku 1921 měl mlýn vlastní elektrický proud 
a v roce 1942 bylo mlýnské kolo vyměněno za turbínu. V plném provozu byl 
mlýn do roku 1951, ale mlelo se tu ještě v 60. letech.

Místo pro kapličku bylo vybráno v upomínku na zvláštní sluneční záři,  
kterou viděli při pohřbu Anny Špálové z Micáskova mlýna 13. února 1861, 
krátce po výročí zjevení Panny Marie v Lourdes ve Francii (11. února 1858).

Původní dřevěná soška od italského mistra a její 
další dvě kopie byly ukradeny. Nynější, sádrovou, 
opravil krátce před svou smrtí nadějkovský rodák 
Karel Veselý v roce 1998.

Skalní kapličku „Lurdy“ u silnice 
na Milevsko nechal zřídit Štěpán 
Dvořák z Modlíkova čp. 3 jako 
poděkování za své vyléčení. 
Vysvěcena byla 15. května 1927.

Vypráví o tom jedna z pověstí z okolí Modlíkova.

Svěcení kapličky 
(15. května 1927)
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Stezka pokračuje přes osadu Modlíkov 
a poté podle Micáskova mlýna 
vzhůru po silnici do Vratišova.

ušli jste 
7 km


